
6. Měření na RLC obvodu 



Zadání 



Schéma zapojení 



Tabulka naměřených hodnot 



Příklad výpočtu 

𝑅 =
𝑈

𝐼𝑅𝐿𝐶
=

10

0,0508
= 𝟏𝟗𝟔, 𝟖𝟓𝟎𝜴 

𝑥𝐿 =
𝑈

𝐼𝐿
=

10

0,0262
= 𝟑𝟕𝟕, 𝟑𝟓𝟖𝜴 

𝐿 =
𝑥𝐿
2𝜋𝑓

=
377,358

2 × 𝜋 × 50
= 𝟏, 𝟐𝟎𝟏𝑯 → 1201𝑚𝐻 

𝑥𝐶 =
𝑈

𝐼𝐶
=

10

0,0125
= 𝟖𝟎𝟎𝜴 

𝐶 =
1

2𝜋𝑓𝑥𝐶
=

1

2 × 𝜋 × 50 × 800
= 𝟎, 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟑𝟗𝟕𝟖𝑭 → 3,978𝑢𝐹 



Příklad výpočtu 

pro IRLC: 
 
impedance 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝜔 = 2𝜋𝑓 = 2 × 𝜋 × 50 = 𝟑𝟏𝟒, 𝟏𝟓𝟗 

𝑍 =
𝑈

𝐼
=

1

1
𝑅2

+ 𝜔𝐶 −
1
𝜔𝐿

2

=
1

1
196,8502

+ 314,159 × 0,000003978 −
1

(314,159 × 1,201)

2

= 𝟏𝟖𝟗, 𝟕𝟔𝟓𝜴 



Příklad výpočtu 

pro IRLC: 
 
admitance 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝜔 = 2𝜋𝑓 = 2 × 𝜋 × 50 = 𝟑𝟏𝟒, 𝟏𝟓𝟗 

𝑌 =
1

𝑍
=

1

189,765
= 5,269 ∙ 10−3 𝛺−1 → 𝟎, 𝟎𝟎𝟓𝟐𝟔𝟗𝜴−𝟏 

𝑌 =
1

𝑅2
+ 𝜔𝐶 −

1

𝜔𝐿

2

=
1

196,8502
+ 314,159 × 0,000003978 −

1

(314,159 × 1,201)

2

= 5,269 ∙ 10−3 𝛺−1 → 𝟎, 𝟎𝟎𝟓𝟐𝟔𝟗𝜴−𝟏 



Příklad výpočtu 

rezonanční frekvence 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑓0 =
1

2𝜋 𝐿𝐶
=

1

2 × 𝜋 × 1,201 × 0,000003978
= 𝟕𝟐, 𝟖𝟏𝟒𝑯𝒛 



Příklad výpočtu 

Vypočteme IRL, IRC, ILC, IRLC a porovnáme s naměřenými hodnotami IRL, IRC, ILC, IRLC . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐼𝑅𝐿 = 𝐼𝑅
2 + 𝐼𝐿

2 = 0,04592 + 0,02652 = 𝟎, 𝟎𝟓𝟑𝟎𝑨 → 53,0𝑚𝐴 

𝐼𝑅𝐶 = 𝐼𝑅
2 + 𝐼𝐶

2 = 0,04592 + 0,01252 = 𝟎, 𝟎𝟒𝟕𝟓𝑨 → 47,5𝑚𝐴 

𝐼𝐿𝐶 = 𝐼𝐶 − 𝐼𝐿 = 0,0125 − 0,0265 = −𝟎, 𝟎𝟏𝟒𝑨 → −14,0𝑚𝐴 

𝐼𝑅𝐿𝐶 = 𝐼𝑅
2 + (𝐼𝐶 − 𝐼𝐿)

2= 0,04592 + (0,0125 − 0,0265)2= 𝟎, 𝟎𝟒𝟕𝟗𝑨 → 47,9𝑚𝐴 



Graf, fázorový diagram IRC 
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Graf, fázorový diagram IRL 
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Graf, fázorový diagram IRL 
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Graf, fázorový diagram IRL 
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Graf, fázorový diagram ILC 
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Graf, fázorový diagram ILC 
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Graf, fázorový diagram ILC 
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Graf, fázorový diagram ILC 
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Graf, fázorový diagram IRLC 
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Graf, fázorový diagram IRLC 
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